Załącznik nr 2
Opis przedmiotu zamówienia
Przedmiotem zamówienia jest budowa Kolumbarium na Cmentarzu Miejskim w Ciechocinku.
Kolumbarium w postaci 128 nisz żelbetowych prefabrykowanych obłożonych płytkami granitowymi płomieniowymi w kolorze grafitowym gr. 15mm, płyty epitafialne (zamykające nisze) z płyt białego marmuru gr 30mm. Połączenie poszczególnych nisz na zaprawę klejową mrozoodporną w kolorze białym. Całość składa się z 4 niezależnych oddzielnych form w postaci ścian z niszami. Całość zespołu zadaszona płytą żelbetową. 
W części wejścia i wyjścia ściany wprowadzające i wyprowadzające z otworami wypełnionymi szkłem akrylowym imitującym znicze z płomieniami. Ściany wykończone płytami granitowymi płomieniowanymi grafitowymi gr. 15mm. Naświetla w części nisz i w części zadaszenia w formie kolorowego szkła akrylowego gr. min 10mm. 
Całość nisz umieszczona na wydzielonej przestrzeni w formie prostokąta wykończonej płytami betonowymi grafitowymi 50x50 gr. 60mm i płytami granitowymi płomieniowanymi gr. 30mm na podbudowie betonowej w otulinie zieleni w postaci żywopłotów i traw. 
Odprowadzenie wód opadowych na teren za pośrednictwem rur spustowych ukrytych w ścianach i tuneli rozsączających typu EP 100 ( szt 4) i rury 80mm.


