U Z A S A D N I E N I E


Na podstawie art. 257 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych oraz § 12 pkt.4) uchwały nr III/15/18 Rady Miejskiej Ciechocinka 
z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta Ciechocinka na 2019 rok dokonuję zmiany budżetu miasta Ciechocinka po stronie planu dochodów i wydatków na 2019 rok związanej ze zmianami kwot dotacji celowych na zadania zlecone i zadania własne gminy, jak również zmian w budżecie polegających na przeniesieniu planu wydatków w ramach jednego działu klasyfikacji budżetowej oraz rozwiązuję rezerwę ogólną budżetu.

Zmian, w zakresie kwot dotacji nie można było przewidzieć na etapie uchwalania budżetu. W trakcie roku budżetowego kwoty dotacji celowych z budżetu państwa wielokrotnie ulegają zmianom. W dużej mierze zależy to od realizacji ustawy budżetowej państwa i zadań w niej zapisanych. 
W wyniku dokonania zmian, które zostaną przedstawione poniżej, budżet miasta na 2019 rok po stronie dochodów wzrośnie o kwotę 84.968,97 zł, co spowoduje, że zaplanowane dochody na 2019 rok osiągną wielkość 50.634.812,09 zł.

Wzrost planowanych dochodów obejmuje następujące pozycje planu finansowego:
· sfinansowanie zadania zleconego gminom przez administrację wyborczą
z przeznaczeniem na transport, załadunek i rozładunek dokumentów

niearchiwalnych z wyborów do organów jst przeprowadzonych w dniu

21 października 2018 r. przekazywanych do archiwum państwowego
Zgodnie z art. 8 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 roku Kodeks Wyborczy

(Dz. U. z 2018 r. poz. 754 ze zm.)





     800,00 zł,
(pismo nr DWŁ-804-1/19 z dnia 02.04.2019 r.),
· sfinansowanie zadania zleconego gminom przez administrację wyborczą
z przeznaczeniem na pokrycie wydatków rzeczowych związanych z

przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów do Parlamentu

Europejskiego zarządzonych na dzień 26 maja 2019 roku


13.827,00 zł,
(pismo nr DWŁ-803-3/19 z dnia 02.04.2019 r.),
· sfinansowanie wypłat zryczałtowanych dodatków energetycznych na
I i II kwartał br. dla odbiorców wrażliwych energii elektrycznej oraz

kosztów obsługi tego zadania realizowanego przez gminy w wysokości

2% łącznej kwoty dotacji wypłaconych w gminie, zgodnie z przepisami

ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 roku Prawo energetyczne (Dz. U. z 2018 r.
poz. 755)









  3.341,97 zł,

( pismo nr WFB.I.3120.3.4.2019 z dnia 24.01.2019 r.

pismo nr WFB.I.3120.3.24.2019 z dnia 10.04.2019 r.),

· dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym

dla uczniów (stypendia i zasiłki szkolne za okres od stycznia do czerwca

2019 r. zgodnie z art. 90d i art. 90e ustawy o systemie oświaty

(Dz. U. z 2018 r. poz. 1457)





 
67.000,00 zł,

(pismo nr WFB.I.3120.3.22.2019 z dnia 01.04.2019 r.).
Zgodnie z obowiązującą zasadą budżetowania wszystkie dotacje celowe zostają uwzględnione w budżecie po stronie wydatków i przeznaczone są na cel wskazany przez dysponenta lub następuje obniżenie wydatków zgodnie z decyzją dysponenta środków. 
W związku ze zmianami opisanymi powyżej planowane wydatki budżetowe wzrosną także o kwotę 84.968,97 zł, co spowoduje, że ostateczna wielkość do zrealizowania w 2019 roku będzie stanowiła kwotę 59.669.709,96 zł.
Korzystając z upoważnienia zawartego w art. 257 ust. 3 ustawy z dnia 
27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych oraz w § 12 pkt. 4) uchwały 
nr III/15/18 Rady Miejskiej Ciechocinka z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta Ciechocinka na 2019 rok dokonuję zmiany w budżecie na 2019 rok poprzez przesunięcie środków finansowych między paragrafami w ramach jednego działu w następujących pozycjach planu finansowego:
Dział 630 - Turystyka
Rozdział 63095 – Pozostała działalność

W planie finansowym Urzędu Miejskiego zaplanowano kwotę 250.000,00 zł na wydatki inwestycyjne w ramach których realizowany ma być projekt z udziałem środków europejskich. Dotyczy to zadania pn. Zagospodarowanie terenu nad Wisłą – plaża miejska”. Jeżeli projekt jest realizowany z udziałem środków europejskich obowiązuje inna klasyfikacja budżetowa w kwestii finansowania tego projektu, tj. ostatnia (czwarta) cyfra numeru paragrafu winna określać udział środków z UE („7”) i udział własny gminy w projekcie („9”). Natomiast, w budżecie zaplanowano wydatki z cyfrą („0”), co oznaczałoby, że wydatek ten nie byłby finansowany środkami europejskimi. Należy jednak podkreślić, iż w załączniku inwestycyjnym (nr 4) do pierwotnej uchwały budżetowej, wydatki te zostały zaplanowane we właściwych podziałkach klasyfikacji budżetowej. Dla zgodności załącznika wydatków (nr 2) i załącznika inwestycyjnego (nr 4), oraz wskazania prawidłowego finansowania tego zadania należało dokonać przedmiotowego przesunięcia.

Dział 750 – Administracja publiczna

Dział 75075 – Promocja jednostek samorządu terytorialnego
W związku z koniecznością zakupu tekstu promocyjnego wraz z w wykonaniem zdjęć na temat flory powiatu aleksandrowskiego, które nie były zaplanowane w planie wydatków budżetowych na rok 2019 dokonuję przesunięcia środków finansowych w wysokości 1.500,00 zł z paragrafu 4300 - Zakup usług pozostałych do paragrafu 4170 - Wynagrodzenia bezosobowe w wysokości 1.500,00 zł.

Na etapie tworzenia budżetu na rok 2019 nie były znane wyniki rozstrzygnięcia wniosku złożonego do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko - Pomorskiego na realizację projektu „Promocja walorów kulturowych, tradycyjnych i przyrodniczych poprzez organizację imprezy kulturalnej – Ciechociński Kabareton, wydanie materiałów promujących walory przyrodnicze, organizację stoisk kulinarnych i tradycyjnych oraz montaż tablic promujących walory przyrodnicze powiatu aleksandrowskiego”.  Umowa na tę operację została podpisana po terminie składania wniosków budżetowych, stąd wynika potrzeba dokonania przesunięcia w celu zrealizowania zapisów umowy o dofinansowanie zadania.
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Rozdziały 75412 – Ochotnicze straże pożarne

W związku z błędnym sklasyfikowaniem w planie wydatków budżetowych na 2019 rok kosztów związanych z badaniami lekarskimi członków OSP dokonuję przesunięcia kwoty 500,00 zł pomiędzy paragrafami, poprzez zmniejszenie planu wydatków w § 4430 – Różne opłaty i składki oraz zwiększenie planu § 4300 – Zakup usług pozostałych, w którym powinny być zaplanowane wydatki na ww. cel. 
Dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

Rozdział 90095 – Pozostała działalność – roboty publiczne

Na wniosek Kierownika Referatu Gospodarki Miejskiej, któremu podlega organizacja robót publicznych podejmuję decyzję o zapewnieniu środków finansowych w wysokości 500,00 zł na badania lekarskie dla pracowników zatrudnionych w tej formie. Zmiana ta polega zmniejszeniu planu wydatków w § 4270 – Zakup usług remontowych i utworzeniu § 4280 – Zakup usług zdrowotnych. Konieczność podjęcia takiej decyzji wynika z faktu, iż bez aktualnych badań lekarskich nie można powierzyć pracownikom obowiązków wynikających z umowy o pracę. 
Rozwiązanie rezerwy budżetowej

Na podstawie art. 259 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 2077 ze zm.) dokonuję rozwiązania rezerwy ogólnej na łączną kwotę 770,00 zł angażując ją w wydatki bieżące budżetu w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. 
Celem skutecznego informowania lokalnej ludności o sytuacji kryzysowej w mieście zrezygnowano z dotychczasowego systemu informowania za pomocą wysyłanych komunikatów tekstowych sms i zdecydowano na przejście na aplikację mobilną BLISKO, jako narzędzie bardziej efektywne i tańsze. Przejście na nowy system wiąże się z zawarciem nowej umowy z usługodawcą Samorządowym Informatorem SMS Spółką z o.o. z Wrocławia. Na mocy tejże umowy, gmina winna jest ponieść wydatki, które nie były zaplanowane w budżecie, a dotyczą wykonania materiałów promocyjnych w formie ulotek oraz wysłania powiadomień sms-owych do użytkowników dotychczasowego systemu. Stąd, na wskazane cele niezbędne było zapewnienie kwoty 770,00 zł z rezerwy ogólnej budżetu.
Po rozwiązaniu rezerwy ogólnej w wysokości 770,00 zł pozostanie do wykorzystania kwota 349.230,00 zł, z czego kwota 149.812,00 zł przeznaczona jest na realizację zadań jednostki samorządu terytorialnego z zakresu zarządzania kryzysowego, na podstawie art. 26 ust. 4 ustawy z dnia 26 kwietnia 2007 roku o zarządzaniu kryzysowym (Dz. U. z 2018 r. poz. 1401), który mówi że, w budżecie jednostki samorządu terytorialnego tworzy się rezerwę celową na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości nie mniejszej niż 0,5% wydatków budżetu jednostki samorządu terytorialnego, pomniejszonych o wydatki inwestycyjne, wydatki na wynagrodzenia i pochodne oraz wydatki na obsługę długu.

Przeniesienie wydatków budżetowych między zadaniami
Dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

Rozdział 90004 – Zieleń w miastach

W związku z niewystarczającą wysokością zaplanowanych w budżecie na rok 2019 środków finansowych w § 4300 przeznaczonych na „inne wydatki na utrzymanie zieleni” dokonuję przeniesienia środków finansowych w wysokości 3.269,00 zł między zadaniami, tj. z zadania „zwalczanie motylic szrotówka kasztanowcowiaczka” na inne zadania związane z:

· remontem siedzisk szachownicy, 
· uzupełnieniem w dwóch altankach brakujących desek, 
· uzupełnieniem listew w siedzisku fontanny Żabka, 
· zamocowanie jednego elementu zegara słonecznego na terenie parku Zdrojowego. 
Na rok 2019 w § 4300 na „inne zadania” zaplanowano środki finansowe w wysokości 5.000,00 zł. Jednakże, z uwagi na dokonane akty wandalizmu na małej architekturze znajdującej się w obszarze parku Zdrojowego zapewnione środki stały się niewystarczające. Natomiast, na zwalczanie motylic szrotówka kasztanowcowiaczka zaplanowano kwotę 20.000,00 zł, której w bieżącym roku nie wydatkujemy w całości, bowiem już wiadomo, że zadanie to będzie wykonane w granicach 10.000,00 zł.
Ze względu na dokonanie zmian, o których mowa w niniejszym uzasadnieniu oprócz załączników dochodów i wydatków, ulegają zmianie także załączniki nr 3a, 3b i 5a do uchwały budżetowej na 2019 rok. 

Zmiany, o których mowa w niniejszym uzasadnieniu gwarantują wykorzystanie środków finansowych zgodnie z ich przeznaczeniem oraz doprowadzenie do zgodności planu budżetu z planami dysponentów środków finansowych, które wpływają do budżetu ze źródeł zewnętrznych, jak również są niezbędne do realizacji bieżących zadań własnych Gminy. 
W świetle powyższego uzasadnienia oraz w celu zapewnienia prawidłowej realizacji budżetu uważam, że dokonanie przedstawionych zmian jest zasadne.
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